ČESKÁ LÉKAŘSKÁ SPOLEČNOST J.E. PURKYNĚ 
SPOLEČNOST ESTETICKÉ CHIRURGIE 
předseda společnosti:
MUDr Vladimír Mařík Oddělení plastické chirurgie České Budějovice B.Němcové 54 37001

marik.vl@quick.c

Pravidelná schůze výboru společnosti
Dne: 15.1. 2018  20-21.  hod
SKYPE Konference  

Přítomni: MUDr Dražan Luboš, PhD, prof MUDr  Markéta Dušková , MUDr Roman Kufa prim. MUDr. Mařík Vladimír, CSc, Doc MUDr Andrej Sukop , prim. MUDr. Zálešák Bohumil, PhD., 

Stávající systém vzdělávání v estetické chirurgii pro lékaře v přípravě k atestaci z plastické chirurgie je pro zpracování nového vzdělávacího programu,který byl odeslán ke schválení dostatečně kvalitní..

Na internetu na stránkách společnosti  estetické chirurgie k rozšíření možností vzdělávání lékařů v přípravě k atestaci v plastické chirurgii budou uveřejňováni postupně jména  lékařů s vysokým  kreditem v rámci České republiky , které budou moci lékaři v přípravě na atestaci  z plastické chirurgie oslovit a absolvovat u těchto lékařů individuální  stážování podle  časových možností školitele a školence.

Nejvíce by měla být zastoupena lékaři školiteli Praha a Brno- zde probíhá hlavní porce stážování  mimo mateřská pracoviště lékařů v přípravě k atestaci z plastické chirurgie.

Vybraní lékaři školitelé  budou oslovení předsedou společnosti a pak uveřejněni na stránkách společnosti

Stážování by mělo obsahovat nejenom asistence u operačních výkonů ale i možnost účasti při konzultacích a při kontrolách pacientů po operacích. 

Hlavním smyslem tohoto opatření je  zlepšení možnosti přístupu lékařů v přípravě na atestaci z plastické chirurgie ke vzdělání v estetické chirurgii  pro všechny lékaře v přípravě bez rozdílu.

2. Nesouhlas se vzdělavacím programem korektivní dermatologie ve vztahu k estetické chirurgii / dopis na vědeckou radu ČLK  byl za Společnost estetické chirurgie již odeslán/ za společnost plastické chirurgie  bude odeslán v těchto dnech doc Dražanem jako předsedou společnosti.

3.Celý výbor  společnosti estetické chirurgie vyjádřil  zásadní nesouhlas se snahou doc Šmuclera o vznik nové specializace estetické medicíny.

Vladimír Mařík má dne 12.2. v 9 hod  Slavojova 22 Praha 2  schůzku s doc Šmuclerem a doc O .Měštákem, kterou iniciovali  poslední dva jmenovaní, téma schůzky je ČSN 16372 -Česká technická norma - sužby v estetické chirurgii a ČSN 16844 Služby estetické medicíny- nechirurgická lékařská  ošetření . O účast na schůzce projevil zájem doc Sukop / místopředseda společnosti estetické chirurgie/  ,který se pokusí upravit svůj časový harmonogram , aby se mohl zúčastnit jednání.

Za společnost plastické chirurgie projevil zájem na účasti i prim Zálešák, jako místopředseda společnosti plastické chirurgie .

Na setkání by měl být zjištěn stav  a motivace doc Šmuclera k jeho aktivitám v rámci jeho výše popsaných snah a vyjádření nesouhlasu za naše obě společnosti  s nimi i přesto, že by toto  nemělo být hlavním obsahem svolaného setkání.

4.Témata dalšího Skype schůze

Stanovy společnosti estetické chirurgie.

Internetové stránky společnosti estetické chirurgie / v pátek 19.1. mám první schůzku ze správcem stránek/

Promo akce -   estetická chirurgie plastickým chirurgům pro rok 2018 - diskuze nad formou a organizací 

+ event další co bude navrženo členy výboru.

5. Termín  další schůze 513 3. ve 20.30 
MUDr Mařík Vladimír předseda společnosti 20 .1.2018
